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ВНУТРІШНІЙ АУДИТ У СИСТЕМІ КОРПОРАТИВНОГО 

УПРАВЛІННЯ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 

Внутрішній аудит є важливим елементом корпоративного управління, який 

спрямований на оцінку та підвищення ефективності внутрішнього контролю, 

управління ризиками і дотримання політик і процедур у організації. При 

дослідженні перспектив розвитку внутрішнього аудиту можна виявити кілька 

ключових питань, які варто врахувати. 

По-перше, однією з проблем є недостатня автономія внутрішнього аудиту. 

Якщо внутрішній аудит контролюється або підпорядковується фінансовому відділу 

або керівництву компанії, його незалежність може бути під загрозою. Це може 

призвести до обмеження його здатності виявляти проблеми і робити об'єктивні 

рекомендації. Для досягнення максимальної користі внутрішній аудит повинен мати 

незалежність від контрольованих ним функціональних областей та мати 

безпосередній доступ до вищого рівня керівництва організації [1]. 

По-друге, внутрішній аудит повинен бути орієнтований на ризики. 

Традиційний підхід до внутрішнього аудиту, який базується на перевірці 

дотримання політик і процедур, може бути недостатнім для ефективного управління 

ризиками. Внутрішній аудит повинен активно оцінювати ризики, з якими стикається 

організація, та спрямовувати свої зусилля на найбільш критичні області. Це 

допоможе підвищити ефективність внутрішнього контролю та забезпечити належне 

управління ризиками. 

По-третє, важливим аспектом є використання технологій внутрішнього аудиту. 

Розвиток інформаційних технологій привів до змін у бізнес-процесах організацій, а 

також у способах виявлення та аналізування ризиків. Внутрішній аудит повинен 

використовувати сучасні технології, такі як аналітика даних, машинне навчання та 

штучний інтелект, для ефективного збору та аналізу інформації. Це дозволить 

знизити час і зусилля, необхідні для проведення аудиторських перевірок і аналізу 

даних, і забезпечить більш точні та об'єктивні результати. 

Внутрішній аудит повинен розвиватися як стратегічна функція в організації. 
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Він повинен бути визнаний керівництвом як цінний ресурс, який може допомогти 

вдосконалити процеси управління, знизити ризики та підвищити ефективність. 

Важливо забезпечити належне фінансування та підтримку внутрішнього аудиту, а 

також залучити висококваліфікованих спеціалістів з аудиторського досвіду та 

глибоким розумінням бізнес-процесів організації [2]. 

Також до проблемних питань можна віднести і нестачу кваліфікованих 

фахівців. Висока популярність внутрішнього аудиту та зростаючі вимоги до його 

ефективності призводять до дефіциту досвідчених аудиторів, які мають необхідні 

знання і навички для проведення аналізу процесів, ідентифікації ризиків та розробки 

рекомендацій [3]. Для вирішення цієї проблеми необхідно залучати і навчати нових 

фахівців, а також забезпечити постійний професійний розвиток наявних 

співробітників. Компанії можуть розглядати можливість створення програм 

практик, стажувань та навчання, щоб підготувати молодих професіоналів для роботи 

в галузі внутрішнього аудиту. Крім того, існують професійні сертифікаційні 

програми, такі як сертифікація Certified Internal Auditor (CIA), які можуть 

забезпечити вищий рівень компетенції аудиторів. 

Окрім цього, внутрішній аудит має бути визнаний як стратегічний партнер, 

який сприяє покращенню управління, забезпечує дотримання етичних стандартів та 

сприяє досягненню цілей компанії. Керівництво повинно активно співпрацювати з 

внутрішнім аудитом, враховувати його рекомендації та діяти на їх основі [4]. Це 

допоможе організації бути більш гнучкою, адаптивною та конкурентоспроможною в 

мінливому бізнес-середовищі. Більша кількість організацій також розглядає 

можливість впровадження внутрішнього аудиту в формі автоматизованих систем 

контролю, які базуються на аналітиці даних, машинному навчанні та штучному 

інтелекті. Це дозволяє автоматизувати процеси виявлення ризиків, аналізу даних та 

моніторингу контролю, що забезпечує більшу швидкість, точність та ефективність 

внутрішнього аудиту.   

Залучення стейкхолдерів – це також важливий аспект розвитку внутрішнього 

аудиту. Крім керівництва, внутрішній аудит повинен встановити ефективний діалог 

з іншими зацікавленими сторонами, такими як наглядова рада, акціонери, зовнішні 

аудитори та регулятори. Це допоможе забезпечити збалансованість, незалежність та 

об'єктивність внутрішнього аудиту, а також сприятиме більшому довір'ю до його 

результатів та рекомендацій. 

До перспектив розвитку внутрішнього аудиту можна віднести і певні дії щодо 

посилення фокусу на етичних аспектах. Аудитори повинні дотримуватися високих 

стандартів етики, прозорості та відповідальності. Забезпечення етичності в роботі 

внутрішнього аудиту допомагає зберігати довіру всередині організації та зовні, а 

також знижує ризик виникнення фальсифікації інформації або конфлікту інтересів. 

Внутрішній аудит може стати більш прогнозуючим та стратегічним через активне 

застосування аналітичних даних і прогностичних моделей під час ідентифікації 

ризиків та можливостей в майбутньому. Це дозволить реагувати на зміни 

ефективніше. 

Застосування передових інноваційних технологій у процесі організації та 

здійснення внутрішнього аудиту також є важливим фактором його розвитку. 

Цифрові трансформація та автоматизація процесів внутрішнього аудиту можуть 
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сприяти покращенню ефективності, точності та швидкості аудиторських процедур. 

Наприклад, використання роботизованих процесів автоматизує рутинні завдання, 

що дозволяє аудиторам зосередитися на більш складних і стратегічних аспектах 

аудиту. 

Зміна підходу до оцінки ефективності – ще одна з перспектив. Крім 

традиційних метрик, таких як показники виконання плану аудиту, дотримання 

регуляторних вимог та виконання рекомендацій, внутрішній аудит може 

зосередитися на вимірюванні доданої вартості для організації. Це означає, що 

аудитори можуть більше уваги приділяти оцінці впливу своїх рекомендацій та дій на 

фінансові показники, стратегічні цілі та довгострокову стійкість компанії [5]. 

Отже, враховуючи сучасні виклики та напрями розвитку внутрішнього аудиту, 

варто приділяти належну увагу такому виду фінансового контролю як важливому 

елементу корпоративної структури суб‘єкта господарювання. Забезпечення 

незалежності, орієнтація на ризики, використання сучасних технологій, розвиток 

кадрів та підтримка з боку керівництва фахівців внутрішнього аудиту є основними 

факторами успіху підприємства.  
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ПРОБЛЕМИ ПОДОЛАННЯ ТІНЬОВОГО БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ  

  

Тіньова економіка — це господарська діяльність, яка розвивається поза 

державним обліком та контролем, а тому не відображається в офіційній статистиці. 

«Тіньові» підприємства не перерозподіляють власних доходів до бюджетів та 

державних цільових фондів, вони не сплачують податків, збільшуючи власні 

прибутки [1]. 
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